

Завершился 2020 год, один из самых напряжённых и жутких годов по своим трагическим последствиям за последние несколько десятилетий как в России, так и во всём мире. Многие судьбоносные события минувшего года нуждаются в правдивом освещении и адекватном вдумчивом анализе.

Мы начинаем этот необходимый разговор статьёй Александра Севастьянова, которая печатается в дискуссионном порядке, и приглашаем всех заинтересованных в дискуссии писателей и публицистов — как согласных, так и не согласных с постоянным автором журнала — выступить на наших страницах по многим проблемам, поднятым в настоящем материале.

АЛЕКСАНДР СЕВАСТЬЯНОВ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

2020 год запомнится тем, что он проявил, ярко высветил главные, основные глобальные противоречия и проблемы, а именно: 1) перенаселённость Земли, 2) необъявленная расовая война, 3) засорённость планеты, резкая актуализация экологической повестки. Это если иметь в виду мир в целом.

Если говорить только о России, то и тут год был чрезвычайно показательным, обнажившим как главные противоречия, так и основные тенденции развития страны.

Пройдёмся с читателем по самым важным событиям года, чтобы подтвердить указанное впечатление. Оно даёт не так уж мало оснований для оптимизма. Но и для тревоги тоже.

Внешний мир

1. На первое место по значению все обозреватели дружно ставят обрушившийся на все страны коронавирус. Люди не устают задаваться вопросом: что это? Сильные мира сего доигрались с бактериологическим оружием, вырвавшимся из-под контроля? Или причина носит не антропогенный характер, а порождена естественными мутациями, случайной игрой сил Природы? Или это проявление гнева Господня, обрушившееся на забывших Его людей?

Я, однако, думаю иначе. По моим представлениям, Природа всегда включает следующие три механизма регуляции в том случае, когда численность популяции превышает разумные допустимые пределы. Это война, миграция и эпидемия/пандемия (а в мире животных эпизоотия). Три механизма — ни больше ни меньше.

Начнём же с признания основополагающего факта: наша планета чудовищно перенаселена и продолжает разбухать от избытка населения. Причём исключительно за счёт цветных рас (белая раса, напротив, сокращает своё присутствие в мире, как в абсолютном, так и особенно в относительном цифровом выражении, она даже не воспроизводит уже себя). Как же реагирует на это Природа?

Сегодня возможности вести войну у наиболее сильных стран ограничены наличием абсолютно смертоносного оружия, способного уничтожить весь мир и не оставляющего никаких надежд на то, что одна из сторон сможет благополучно пользоваться плодами победы. Начать сокращение численности населения планеты, используя атомное, химическое или бактериологическое оружие, равнозначно самоубийству, и на это вряд ли кто-то из правителей пойдёт. А вот Ближний Восток, Африка, Закавказье, ряд других регионов, – видимо, там войны не только возможны, но и неизбежны, поскольку там, во-первых, такого страшного оружия нет, а во-вторых, именно там демографическое давление чрезмерно высоко и остро нуждается в снижении. Усиленные войны в этих регионах ничем не угрожают остальному человечеству, напротив, оно в них весьма заинтересовано. Однако, распахнув ворота на Запад мигрантам из этих стран, европейцы резко снизили там шансы взаимоистребительной войны. Открыли клапан, на свою голову...

Миграция не случайно стала одной из ведущих проблем современности, коснувшись как стран с избыточным, так и стран с недостаточным демографическим давлением. В результате мы наблюдаем непрерывное усиленное перетекание значительных человеческих масс с Юга и Востока на Север и Запад. Этот процесс зримо меняет расово-этническое лицо стран Европы и США, а с ним и цивилизационную идентичность белого христианского мира. Для того чтобы прекратить этот пагубный для свойственной нам цивилизации процесс, у стран Запада нет ни воли, ни силы. Обратим внимание: цветные массы, превысившие в Европе все пределы допустимой концентрации, уже не ассимилируются, а создают свои анклавные территории. Выяснилось, что возможность абсорбировать миграционные волны у белых европейцев не безгранична. Но главное: перераспределение демографического баланса не решает в принципе проблему перенаселения планеты.

Итак, ни войны, ни миграции в наши дни не в состоянии радикально разрешить названную проблему. Что же, какое последнее средство остаётся в арсенале у стонущей от перегрузок Природы? Неужели эпидемии? Похоже, коронавирус – первый серьёзный звонок (были звоночки и до него, типа птичьего, свиного гриппа, атипичной пневмонии, лихорадки Эбола и пр.), как в Средние века – чума, а в начале XX века – “испанка”. Просто на сей раз всё гораздо серьёзнее. А что нас ждёт в недалёком будущем, не хочется и думать.

Одно из главных политических последствий пандемии состоит в убедительной демонстрации преимуществ централизованного государства, управляемого партократией (Китай) или, на худой конец, автократией (Россия), по сравнению со странами западной демократии. Когда всю страну посещает смертельная опасность, и властям надлежит обеспечить дисциплину, ответственность и всеобщую максимальную мобилизацию, то недемократические страны справляются с этой задачей в целом неплохо, а демократические, сделавшие ставку на личную свободу индивида, буксуют.

Конечно, свои издержки несут и Китай, и Россия, но цифры смертности от ковида убеждают лучше любых речей: США, Англия, Испания, Италия и др. гораздо хуже справляются с бедой. Особое значение получил пример Швеции, которая проявила, прямо скажем, преступное легкомыслие и глупую веру в демократию и свободу предпринимательства, а теперь жестоко расплачивается...

Урок страшный, но необходимый: перед лицом подобной всеобщей беды не место безответственной болтовне о свободе личности и правах человека.

Ещё одно важное последствие ковида – разорваны множественные, в том числе тончайшие нити, связывавшие разные страны, регионы, части света, да и отдельных индивидов тоже. Разоряются и терпят колоссальные убытки все авиа- и транспортные компании мира. Жизнь всё больше переходит в электронные связи, уходят или деградируют тысячелетние традиции личного общения. Это ещё один сильнейший удар по парадигме глобализма, по идеологии космополитизма. Оборвана во многом и у России связь с миром. С моей точки зрения, у нас на повестке дня стоит максимальная расстыковка с Западом вообще и Америкой в особенности. А также переход к ограниченной автаркии, к политике опоры на собственные силы.

Уважаемые читатели!

Материалы разделов «Проза», «Очерк и публицистика», «Критика» и некоторые другие размещаются на сайте фрагментарно. Интересующий вас текст или номер журнала в формате pdf можно заказать в редакции. Файлы будут высланы на ваш электронный адрес.

Переведите удобным вам способом 100 руб. на счет «Нашего современника» (ИНН 7702042678, р/с 40703810638090101374, БИК 044525225) и затем пришлите заявку на n-sovrem@yandex.ru, указав желаемый материал (номер) и свои имя-фамилию для идентификации платежа.

Для транзакции через мобильный банк выберите «Платеж по реквизитам» и далее следуйте подсказкам. В поле «Назначение платежа» достаточно вписать номер журнала, например: 2/2021 пдф